

**РІШЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ
ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ**

Спеціалізована вчена рада Донецького національного університету імені Василя Стуса Міністерства освіти і науки України, м. Вінниця, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії галузі знань 29 «Міжнародні відносини» на підставі прилюдного захисту дисертації «Глобальні імперативи трансформації світової фінансової архітектури» за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини» 23 лютого 2024 року.

Братчук Уляна Петрівна

02 серпня 1991 р.

Громадянка України

Освіта вища: у 2013 році закінчила Вінницький фінансово-економічний університет за спеціальністю «Облік і аудит».

У 2020 р. вступила до аспірантури Донецького національного університету імені Василя Стуса на кафедру міжнародних економічних відносин за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини».

Дисертацію виконано у Донецькому національному університеті імені Василя Стуса Міністерства освіти і науки України, м. Вінниця.

Науковий керівник: Савченко Марина Василівна, доктор економічних наук, професор, завідувачка кафедри міжнародних економічних відносин Донецького національного університету імені Василя Стуса.

Здобувачка має 10 наукових праць: 7 статей у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України (з них 3 одноособові), 3 публікації за матеріалами науково-практичних конференцій, зокрема:

**Статті у наукових виданнях, включених до переліку фахових
наукових видань України**

1. Савченко М. В., Братчук У.П. Концептуальні засади інституційного

розвитку світової фінансової архітектури. *Галицький економічний вісник*. 2022. Том 75. № 2. С. 112-121. URL: <https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/index.php?art=1070>.

Особистий внесок здобувачки: формування концептуальних засад щодо трансформації світової фінансової архітектури.

2. Савченко М.В., Братчук У.П. Науково-методичний підхід оцінки розвиненості фінансової архітектури країни. *Актуальні проблеми економіки*. 2022. № 4. С. 33-41. URL: https://eco-science.net/wp-content/uploads/2022/04/04.22._topic_-Maryna-V.-Savchenko-Ulyana-P.-Bratchuk-33-41.pdf

Особистий внесок здобувачки: алгоритмізація науково-методичного підходу оцінки розвиненості фінансової архітектури країни та побудова економетричної моделі фінансової архітектури України.

3. Братчук У.П. Кукель Г.С., Атаманчук З.А. Світовий досвід регулювання зовнішнього боргу в умовах фінансової й економічної нестабільності. *Modern Economics*. 2022. № 32(2022). С. 48-53. URL: <https://modecon.mnau.edu.ua/issue-32-2022/>

Особистий внесок здобувачки: діагностика боргової складової фінансової архітектури країни.

4. Савченко М.В., Братчук У.П. Глобальні тренди трансформації світової фінансової архітектури. *Вісник Маріупольського державного університету серія: економіка*. 2022. Вип. 23. С. 100-108. URL: https://visnyk-ekonomics.mdu.in.ua/publ/2022/vipusk_23/savchenko_marina_vasilivna_bratchuk_uljana_petrivna/11-1-0-89.

Особистий внесок здобувачки: виокремлення сучасних трендів трансформації світової фінансової архітектури.

5. Братчук У.П. Стан світової фінансової архітектури: сучасні тенденції та перспективи реформування. *Економічний вісник Дніпровської політехніки. Науковий журнал*. 2023. № 2. С. 37-48. URL: <https://doi.org/10.33271/ebdut/82.037>.

6. Братчук У. П. Детермінанти розвитку глобальної фінансової архітектури. *Бізнес Інформ*. 2023. № 10. С. 15–23. URL: <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2023-10-15-23>.

7. Братчук У.П. Фінансовий комплаєнс як інструмент удосконалення фінансової архітектури. *Економіка і організація управління*. 2023. № 3. С. 14–23. DOI 10.31558/2307-2318.2023.3.2. URL: <https://jeou.donnu.edu.ua/issue/view/491>

Публікації за матеріалами конференцій

1. Братчук У.П., Савченко М. В. Світова фінансова архітектура: основні напрями трансформації. Праці ХХ Міжнародної наукової конференції студентів, аспірантів та молодих вчених «Управління розвитком соціально-економічних систем: глобалізація, підприємництво, стале економічне зростання» (24-25 листопада 2020 р., м. Вінниця). Том 2. Ред. кол. Хаджинов І.В. (голова) та ін. Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2020. 236 с. С. 99-101.

2. Братчук У.П., Савченко М. В. Проблеми трансформації світової фінансової архітектури в умовах фінансової глобалізації. Праці ХХІІ Всеукраїнської наукової конференції студентів, аспірантів та молодих вчених «Проблеми розвитку соціально-економічних систем в національній та глобальній економіці» (18 квітня 2022 р., м. Вінниця). Ред. кол. Хаджинов І.В. (голова) та ін. Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2022. Том 2. С. 150-152.

3. Савченко М. В., Братчук У.П. Трансформація фінансової архітектури України в умовах військових дій та післявоєнного відновлення. Пріоритети розвитку міжнародної економічної діяльності країни в умовах глобалізації: Матеріали ІІ Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, 27 квітня 2023 року. Полтава: Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», 2023. 140 с. С. 10-12.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради

Орехова Тетяна Вікторівна, доктор економічних наук, професор, професор кафедри міжнародних економічних відносин Донецького національного університету імені Василя Стуса.

Зауважень немає.

Козловський Сергій Володимирович, доктор економічних наук, професор, професор кафедри підприємництва, корпоративної та просторової економіки Донецького національного університету імені Василя Стуса.

Зауважень немає.

Шкурат Марія Євгенівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних економічних відносин Донецького національного університету імені Василя Стуса.

Зауважень немає.

Житар Максим Олегович, доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансів Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, м. Київ:

1. У першому розділі роботи автор змістовно та логічно висвітлив теоретичні основи трансформації світової фінансової архітектури, проте вважаємо, що під час формування концептуальної моделі трансформації СФА (підрозділ 1.3, с. 88-89), доцільно було б додати антикризові заходи, що були прийняті, а також провести їх аналіз та надати обґрунтування результативності, що дозволило б підвищити значущість запропонованої моделі.

2. При визначенні сучасних тенденцій та стану світової фінансової архітектури (підрозділ 2.1), автором розглянуто основні характеристики розвитку в світовому масштабі, проте в контексті теми дослідження доцільним було б здійснити й дослідження розподілу економічного та фінансового впливу у світі за регіонами та країнами. Даний аналіз дозволив б отримати

більш повне уявлення про географічний розподіл впливу у світовій фінансовій архітектурі і розкрити потенційні взаємозв'язки та виклики, що можуть виникнути у зв'язку з регіональними аспектами розвитку фінансової системи.

3. Автором в роботі виділено основні детермінанти розвитку глобальної фінансової архітектури (підрозділ 2.2, с. 121), серед яких визначено одним з чинником – перетворення в міжнародних валютно-кредитних відносинах. В контексті теми дослідження, доцільно було б оцінити можливі вектори побудови майбутньої валютної системи (з огляду на швидкий розвиток цифрових валют) та визначення світової валюти як найважливішого чинника перерозподілу глобального капіталу.

4. На відмінну оцінку заслуговують практичні результати, отримані шляхом застосування економетричної моделі, а саме: проведення кореляційно-регресійного аналізу впливу на рівень розвиненості фінансової архітектури країни світових індексів як тих, що характеризують ступінь використання інструментів фінансового комплаєнсу (підрозділ 3.2). На основі отриманих даних, на наш погляд, автору слід було б дещо розширити опис отриманих результатів та побудувати логіко-структурну схему впливу зазначених індексів на фінансову архітектуру країн виділених кластерів.

5. Під час визначення основних заходів щодо реформування світової фінансової архітектури з метою підвищення рівня кризостійкості фінансових систем країн (підрозділ 3.3, с. 207), доцільно було б розробити рівні регулювання, залежно від ступеня розвитку держав, їх фінансової стабільності та рівня вразливості до фінансових криз. Диференційований підхід до реформування фінансової архітектури кожної групи країни дозволив б забезпечити більш ефективну та спрямовану стратегію, яка враховуватиме нагальні потреби, умови та здатність реалізувати запропоновані рішення.

Кравченко Ольга Олексіївна, доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансів, обліку та оподаткування Державного університету інфраструктури та технологій, м. Київ:

1. Авторкою запропоновано концептуальну модель трансформації світової фінансової архітектури як теоретичної бази основних взаємозв'язків і динаміки змін в рамках світової фінансової системи, що розроблена з урахуванням аналізу результатів та характеристик ключових історичних етапів розвитку глобальної фінансової системи (рис. 1.1, с. 99-100). Проте, робота виграла б, якщо б в результаті проведеного аналізу, авторка до моделі включила концепції та теорії трансформації світової фінансової архітектури.

2. У п. 2.1 дисертанткою визначені сучасні тенденції та стан світової фінансової архітектури (с. 94-118). На нашу думку, в рамках тематики дослідження, було б доцільно розширити проведений аналіз на аналіз світових фінансових центрів і включенням їх до структури сучасної світової фінансової архітектури (рис. 2.1, с. 95).

3. На особливу увагу заслуговує проведене в роботі моделювання розвиненості фінансової архітектури у контексті ефективності використання інструментів фінансового комплаєнсу країнами ОЕСР, України та Китаю (с. 115-129), в результаті чого дисертанткою було визначено імперативи трансформації фінансової архітектури країн з високим рівнем, з низьким рівнем, з вище середнього рівнем та середнім рівнем використання фінансового комплаєнсу. На нашу думку, дисертантці, по-перше, слід було приділити більше уваги обґрунтуванню відібраних для моделей показників, а по-друге, не включати до первинного переліку показників ті, які в результаті моделювання не було включено в жодну із запропонованих моделей по країнах.

4. У п. 3.3 авторкою відмічено, що рівень кризостійкості національної фінансової системи залежить від кількох важливих чинників (с. 210), і до моделі рівня кризостійкості національної фінансової системи було включено: співвідношення ліквідних активів та зобов'язань банків; частку страхових премій 3 найбільших СК у сукупних; валові міжнародні резерви України, місяців імпорту; темп зміни офіційного курсу гривні відносно долара США до показників попередніх періодів; М0/М3, % та індекс ПФТС. Нажаль у роботі відсутнє обґрунтування чому саме ці чинники було обрано дисертанткою та чи для фінансових систем всіх країн ці чинники є актуальними при

прогнозуванні рівня їх кризостійкості.

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради

«Проти» – 0 членів ради

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Братчук Уляні Петрівні** ступінь доктора філософії з галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини».

Голова разової спеціалізованої

вченої ради



Тетяна ОРХОВА

